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. Nelisnmuotoinen johdinsilmukka (sivun pituus a = 6,0 cm)
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1. Pistevaraus (q; = ~5,0 uC) on pisteessi (4,0 m; ~2,0 m), toinen pistevaraus (¢; =

+12,0 uC) pisteessé (1,0 m; 2,0 m) ja kolmas (g3 = +10,0 uC) origossa (0,0 m; 0,0 m).
a) Laske pistevaraukseen g3 vaikuttava coulombinen kokonaisvoima.

b) Kuinka suuri ulkoinen ty6 tehddan, kun pistevaraus g3 vieddin didrettoman kauaksi
muista pistevarauksista?

. a) Selitd, miti sihkokentin Gaussin laki tarkoittaa, siina esiintyvien symbolien mer-

kitykset sekd miten siti sovelletaan.

b) Pientd johtavaa pallokuorta (sisiside a ja ulkoside b)

ympérdi suurempi samankeskinen Johtava pallokuori (sisiside

¢ ja ulkosdde d). Ks. oheinen kuva. Pienemméssa kuoressa W
on kokonaisvaraus +2q¢ ja suuremmassa —4q. Laske ja piirrd &
radiaalinen sihkékentts E, etéisyyden r funktiona soveltaen

Gaussin lakia. et 4
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. Laske kuvan mukaisessa kytkennissa virrat J ,ja b, a T i “
sekd 4 (Q:n vastuksen energiankulutus. 5 + 20
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- a) Johda magneettikentin lauseke B = m.m ympyrénmuotoisen virtasilmukan keski-

pisteessd. Silmukassa kulkee virta J ja sen sdde on R.
b) Johda magneettikentin lauseke B — wﬁ etdisyydelld r suorasta direttdmin pitkista
Johtimesta, jossa kulkee virta /.

c) Adrettdman pitkd johdin on taivutettu kuvan mukaisella
tavalla. Silmukan side R = 10,0 cm ja suoran johtimen
etéisyys silmukan keskipisteesta on . Johtimessa kulkee virta
I = 2,0 A. Laske, milli r:n arvolla silmukan keskipisteessi
magneettikenttd hividi.

vedetddn tasaisella nopeudella v = 4,0 m/s viereisen kuvan
mukaisesti kohtisuorasti magneettikentin (B = 0,10 T) lapi.
Johdinsilmukkaan on kytketty vastus (R =43 Q). Piirri pii-
rin jénnite ja virta ajan funktiona.

Merkitse opiskelijanumerosi (myés kirjain), nimesi, koulutusohjelmasi, opintojakson koodi
Jja kokeen pdivémddrd jokaiseen suorituspaperiisi.

Vakiot

Alkeisvaraus e = 1,60-10°° C
Coulombin vakio k = 899-10° N-m?/C?
Elektronin lepomassa m, = 9,11-10~3 kg
Putoamiskiihtyvyys g = 98l m/s?
Tyhjién permeabiliteetti Ko = 4m-10-7 N/A?
Tyhjién permittiivisyys € = 8851072 F/m
Valon nopeus tyhjiéssi c = 3,00-10° m/s
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